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Table 3.42

High school seniors reporting involvement in selected delinquent activities in last 12 months

By sex, United States, 1984-96

Question: "During the last 12 months, how often have you. . ."

Class of 1984 Class of 1985 Class of 1986 Class of 1987 Class of  1988 Class of 1989

Delinquent activity
Male

(N=1,624)
Female

(N=1,580)
Male

(N=1,573)
Female

(N=1,651)
Male

(N=1,481)
Female

(N=1,591)
Male

(N=1,565)
Female

(N=1,679)
Male

(N=1,582)
Female

(N=1,651)
Male

(N=1,363)
Female

(N=1,431)

Argued or had a fight with
either of your parents?
     Not at all 14.9% 9.7% 14.0% 8.2% 13.0% 8.9% 11.7% 5.5% 10.8% 8.0% 12.8% 6.8%
     Once 11.1 8.5 11.2 7.4 10.4 7.1 9.5 7.3 9.6 6.7 10.4 6.8
     Twice 12.6 10.6 12.6 11.9 12.8 10.4 14.0 10.3 12.6 9.2 10.0 10.5
     3 or 4 times 23.4 25.7 23.5 23.5 24.5 24.0 23.0 23.3 23.8 23.9 23.5 24.0
     5 or more times 38.1 45.5 38.7 49.1 39.2 49.6 41.9 53.5 43.2 52.2 43.3 51.9

Hit an instructor or 
supervisor?
     Not at all 94.7 98.8 94.9 99.0 95.5 98.3 96.1 98.9 95.8 99.0 94.3 99.1
     Once 3.5 1.1 3.1 0.8 2.7 1.3 2.5 0.6 2.2 0.6 3.4 0.6
     Twice 0.8 0.1 0.5 0.2 1.0 (a) 0.7 0.3 1.0 0.3 0.3 0.1
     3 or 4 times 0.5 (a) 0.8 0.1 0.4 0.3 0.4 0.1 0.3 0.1 1.2 0.0
     5 or more times 0.6 0.0 0.7 0.0 0.4 0.1 0.3 0.1 0.6 0.0 0.8 0.2

Gotten into a serious fight
in school or at work?
     Not at all 78.3 88.0 76.3 87.3 79.5 86.6 78.2 86.1 77.6 86.6 76.3 84.3
     Once 11.9 8.1 13.8 8.6 12.6 9.4 12.4 8.0 12.0 9.1 12.7 10.9
     Twice 4.4 2.3 4.5 2.8 4.6 2.2 5.3 4.0 5.8 2.5 6.5 3.1
     3 or 4 times 3.2 1.2 3.3 1.2 2.1 1.4 2.6 1.3 2.9 1.2 2.3 1.3
     5 or more times 2.1 0.3 2.1 0.2 1.2 0.4 1.5 0.5 1.7 0.7 2.2 0.4

Taken part in a fight 
where a group of your
friends were against 
another group? 
     Not at all 76.5 88.7 73.9 85.1 76.5 84.6 76.3 84.3 75.6 85.5 72.2 87.4
     Once 12.7 7.0 13.2 10.5 12.4 10.2 12.7 9.9 12.8 9.7 15.8 8.4
     Twice 4.6 3.0 6.5 3.0 6.1 2.7 5.5 3.5 5.4 3.4 5.6 2.2
     3 or 4 times 3.6 1.0 3.8 1.0 3.2 1.7 3.4 1.8 3.6 1.0 3.4 1.3
     5 or more times 2.5 0.3 2.6 0.5 1.7 0.8 2.2 0.5 2.5 0.4 3.0 0.6

Hurt someone badly 
enough to need ban-
dages or a doctor?
     Not at all 82.9 96.7 81.0 96.3 81.0 97.0 79.9 96.4 82.5 96.6 79.0 96.6
     Once 9.8 2.3 11.1 2.7 11.7 2.2 12.8 2.7 10.2 2.2 13.4 2.5
     Twice 3.4 0.8 3.7 0.7 4.3 0.4 4.5 0.5 3.0 0.8 3.2 0.3
     3 or 4 times 2.0 0.1 2.4 0.3 1.5 0.4 1.4 0.3 2.7 0.3 2.8 0.2
     5 or more times 1.9 0.1 1.8 0.0 1.5 0.1 1.4 0.2 1.6 0.1 1.7 0.4

Used a knife or gun or
some other thing (like
a club) to get something
from a person?
     Not at all 95.2 98.7 94.7 98.7 95.1 98.5 94.9 98.5 95.6 99.0 93.5 99.0
     Once 2.4 0.7 2.1 1.2 2.8 0.8 2.6 1.1 2.4 0.6 2.9 0.5
     Twice 0.6 0.4 1.2 0.1 0.8 0.3 1.1 0.2 0.6 0.3 1.5 0.1
     3 or 4 times 0.8 0.2 0.7 0.0 0.9 0.2 0.5 0.1 0.5 (a) 0.9 (a)
     5 or more times 1.0 0.0 1.3 0.0 0.5 0.1 0.9 0.1 0.9 0.2 1.3 0.5

Taken something not
belonging to you
worth under $50?
     Not at all 62.0 78.4 61.4 78.5 62.3 72.8 59.2 72.1 57.8 74.7 61.3 75.5
     Once 15.6 10.2 16.7 11.4 18.5 14.4 17.8 14.2 17.8 12.7 16.0 11.3
     Twice 9.1 5.2 8.9 4.5 7.2 6.7 7.8 5.9 9.8 5.0 8.2 5.9
     3 or 4 times 6.7 3.6 6.3 2.8 5.0 4.0 6.9 3.9 6.6 3.9 5.7 3.6
     5 or more times 6.6 2.7 6.7 2.9 6.9 2.2 8.2 3.8 8.0 3.6 8.9 3.7

Taken something not
belonging to you
worth over $50?
     Not at all 89.2 97.9 88.1 97.9 90.6 96.0 86.4 96.2 86.9 96.3 87.5 96.6
     Once 6.4 1.3 5.7 1.1 4.6 2.5 6.0 2.1 6.3 1.8 5.6 1.9
     Twice 1.4 0.2 1.9 0.5 1.9 0.7 2.7 0.7 3.0 1.0 2.6 0.3
     3 or 4 times 1.3 0.5 1.7 0.2 1.7 0.2 2.5 0.6 1.3 0.4 2.0 0.7
     5 or more times 1.6 0.2 2.7 0.3 1.3 0.6 2.4 0.4 2.4 0.4 2.3 0.5

See notes at end of table.



Class of 1990 Class of 1991 Class of 1992 Class of 1993 Class of 1994 Class of 1995 Class of 1996
Male

(N=1,338)
Female

(N=1,178)
Male

(N=1,280)
Female

(N=1,205)
Male

(N=1,276)
Female

(N=1,308)
Male

(N=1,294)
Female

(N=1,321)
Male

(N=1,208)
Female

(N=1,302)
Male

(N=1,238)
Female

(N=1,313)
Male

(N=1,142)
Female

(N=1,197)

11.2% 6.5% 12.2% 7.0% 11.5% 6.6% 15.5% 8.0% 13.1% 6.3% 13.1% 5.9% 14.0% 7.7%
10.0 7.0 9.6 8.3 9.7 7.4 11.8 7.3 12.3 8.0 11.2 7.4 10.2 8.9
13.0 12.8 13.1 12.2 12.9 10.7 12.2 12.1 11.6 12.9 15.8 14.0 15.2 11.8
24.1 22.8 24.9 25.3 25.3 24.0 18.5 22.1 23.1 27.3 22.4 24.1 22.8 25.7
41.8 50.9 40.2 47.2 40.6 51.3 42.0 50.5 40.0 45.6 37.5 48.5 37.9 45.9

96.6 98.6 95.3 98.9 94.8 98.9 94.3 98.3 95.0 99.3 95.8 98.3 94.2 98.9
1.6 1.2 2.4 0.8 2.6 0.8 3.3 1.1 2.4 0.5 1.7 1.0 3.3 0.7
1.1 0.1 0.9 0.1 1.0 0.1 1.0 0.1 1.5 0.2 0.8 0.3 0.9 0.2
0.3 0.0 0.4 (a) 0.6 (a) 0.4 0.3 0.3 0.0 0.6 0.1 0.7 0.1
0.4 (a) 1.0 0.2 0.9 0.2 1.0 0.1 0.7 (a) 1.0 0.3 0.8 0.1

75.9 86.9 76.6 88.1 76.9 85.8 78.4 87.0 80.3 87.9 82.1 88.6 77.4 90.0
13.1 9.6 12.4 8.2 12.7 10.2 11.2 8.5 10.3 7.6 9.3 7.0 11.8 6.3

6.2 2.4 5.5 2.4 5.4 2.5 5.2 2.3 4.9 2.9 4.1 2.5 6.1 1.9
2.7 1.0 2.8 1.0 2.4 0.9 3.1 1.9 2.8 1.0 2.8 1.6 1.9 1.3
2.1 0.1 2.7 0.3 2.6 0.6 2.1 0.4 1.8 0.6 1.7 0.3 2.9 0.5

73.2 85.0 73.8 86.4 73.0 85.3 71.0 85.5 75.4 86.0 76.7 86.1 73.0 86.9
12.4 10.5 13.4 8.7 12.9 9.3 13.8 8.2 10.8 9.6 11.3 9.1 13.3 8.2

6.0 2.7 6.8 2.8 6.0 2.8 7.2 4.3 5.9 2.2 4.5 2.6 5.7 3.0
4.7 1.6 3.5 1.2 4.7 1.9 4.1 1.4 3.8 1.7 4.1 1.8 3.4 1.1
3.8 0.1 2.5 0.9 3.4 0.8 3.9 0.6 4.1 0.5 3.4 0.6 4.6 0.7

79.8 95.9 79.1 96.0 78.5 96.0 78.6 95.0 79.1 94.5 79.6 95.9 77.5 94.6
11.2 3.3 13.4 2.9 11.9 2.8 11.1 3.0 10.8 4.1 10.1 2.8 12.2 4.1

4.9 0.7 3.7 0.5 5.2 0.6 4.1 1.4 4.3 0.8 4.2 0.7 4.9 0.9
2.3 0.1 1.9 0.4 2.5 0.4 2.9 0.5 3.6 0.3 3.9 0.3 3.1 0.3
1.9 (a) 2.0 0.2 1.9 0.2 3.3 0.1 2.3 0.3 2.2 0.3 2.3 0.1

94.6 99.2 94.7 98.8 93.3 98.6 91.9 99.0 92.5 98.3 94.6 98.6 94.1 98.9
3.1 0.5 2.5 0.6 3.2 0.9 2.6 0.7 3.7 1.1 2.8 0.6 2.5 0.4
1.4 (a) 0.9 0.4 1.9 0.2 1.7 0.1 1.4 0.5 1.1 0.3 0.9 0.5
0.4 0.1 0.5 0.2 0.9 0.2 2.2 0.2 1.0 0.1 0.6 0.3 0.9 0.2
0.6 0.1 1.4 0.1 0.8 0.2 1.6 0.0 1.4 (a) 1.0 0.2 1.6 0.0

60.3 75.0 58.2 78.3 59.7 75.3 59.9 76.5 60.6 77.0 59.6 76.9 61.3 73.3
15.4 11.5 16.5 10.8 16.6 11.9 15.8 11.9 14.9 11.4 16.5 11.8 16.1 12.9

8.0 5.9 9.5 5.7 9.8 5.5 7.7 6.2 8.4 5.0 9.3 4.9 6.9 7.2
7.7 3.8 5.9 2.2 6.4 4.6 5.7 3.1 8.2 3.6 6.1 3.4 6.1 3.1
8.6 3.8 9.9 3.0 7.5 2.7 11.0 2.3 7.9 3.0 8.5 3.1 9.6 3.6

84.9 95.8 85.0 95.6 84.8 94.9 82.5 95.6 82.6 95.3 85.6 95.5 82.2 93.5
6.6 2.6 6.2 2.7 8.2 2.7 7.6 2.3 8.2 2.2 5.3 2.1 6.7 3.7
2.7 1.0 3.5 0.4 2.3 0.9 3.4 0.6 3.2 1.2 3.5 0.6 4.2 1.2
2.2 0.2 2.8 0.3 2.2 0.5 2.1 0.7 2.2 0.6 2.6 1.1 2.8 0.7
3.5 0.5 2.5 0.9 2.5 0.9 4.5 0.9 3.8 0.8 3.1 0.8 4.1 1.0



Table 3.42

High school seniors reporting involvement in selected delinquent activities in last 12 months

By sex, United States, 1984-96--Continued

Class of 1984 Class of 1985 Class of 1986 Class of 1987 Class of  1988 Class of 1989

Delinquent activity
Male

(N=1,624)
Female

(N=1,580)
Male

(N=1,573)
Female

(N=1,651)
Male

(N=1,481)
Female

(N=1,591)
Male

(N=1,565)
Female

(N=1,679)
Male

(N=1,582)
Female

(N=1,651)
Male

(N=1,363)
Female

(N=1,431)

Taken something from a
store without paying for it?
     Not at all 69.3% 78.6% 68.2% 79.2% 67.2% 76.8% 64.0% 76.4% 63.2% 76.2% 65.3% 76.8%
     Once 12.8 11.3 12.6 10.5 13.5 12.0 15.5 11.6 13.8 11.9 13.8 11.7
     Twice 5.8 4.0 7.5 4.3 7.5 4.6 4.8 4.1 8.5 4.5 6.8 3.9
     3 or 4 times 5.9 3.8 5.4 3.2 4.9 4.0 5.8 3.8 6.2 3.5 4.5 3.7
     5 or more times 6.3 2.4 6.2 2.8 6.9 2.6 9.9 4.0 8.4 3.9 9.7 3.9

Taken a car that didn't
belong to someone in
your family without per-
mission of the owner?
     Not at all 92.4 96.3 92.2 96.6 93.3 96.6 91.9 96.9 92.9 96.2 93.0 96.3
     Once 4.0 2.9 3.9 2.3 4.1 2.1 4.0 2.1 4.1 2.7 3.4 2.3
     Twice 2.0 0.5 1.4 0.5 1.2 1.0 2.2 0.4 1.3 0.5 1.7 0.6
     3 or 4 times 0.8 0.1 1.1 0.2 0.7 0.2 0.8 0.3 0.7 0.2 0.6 0.4
     5 or more times 0.9 0.1 1.4 0.4 0.7 0.1 1.1 0.2 0.9 0.2 1.3 0.4

Taken part of a car
without permission of
the owner?
     Not at all 89.4 98.3 88.9 97.7 90.6 98.0 88.8 97.6 91.6 96.7 89.5 97.0
     Once 6.2 1.1 5.1 1.5 5.2 1.3 5.8 1.6 4.3 2.4 5.9 1.9
     Twice 1.7 0.2 3.2 0.4 2.2 0.3 3.1 0.2 1.5 0.6 1.8 0.6
     3 or 4 times 1.3 0.2 0.8 0.2 0.9 0.4 1.2 0.4 1.2 0.1 1.5 0.3
     5 or more times 1.4 0.2 1.9 0.1 1.1 0.1 1.1 0.2 1.4 0.2 1.2 0.2

Gone into some house or
building when you weren't 
supposed to be there?
     Not at all 68.5 81.7 65.5 82.0 70.6 80.1 66.9 78.8 67.1 78.2 69.4 79.2
     Once 13.6 10.7 17.5 9.2 12.2 11.8 13.9 10.8 15.0 10.4 12.9 11.2
     Twice 8.5 3.6 8.3 4.8 8.4 4.4 9.9 6.2 8.2 5.4 9.6 4.7
     3 or 4 times 5.4 2.5 3.7 2.4 4.3 1.9 5.6 2.5 5.4 2.8 4.3 2.6
     5 or more times 4.0 1.5 4.9 1.5 4.4 1.8 3.7 1.7 4.2 3.2 3.8 2.3

Set fire to someone's
property on purpose? 
     Not at all 96.7 99.8 97.1 99.4 96.7 99.4 97.3 99.5 97.3 99.4 95.7 99.3
     Once 1.8 0.1 1.5 0.5 1.9 0.2 1.6 0.4 1.5 0.5 2.6 0.4
     Twice 0.7 0.0 0.6 0.1 0.3 0.2 0.5 (a) 0.5 0.1 0.8 (a)
     3 or 4 times 0.2 0.0 0.3 (a) 0.4 0.1 0.3 0.0 0.2 (a) 0.4 0.0
     5 or more times 0.5 (a) 0.5 (a) 0.7 0.1 0.4 (a) 0.4 (a) 0.5 0.2

Damaged school
property on purpose?
     Not at all 79.9 92.4 81.1 91.5 81.3 92.4 78.6 90.8 79.8 91.8 80.7 92.5
     Once 9.8 4.6 8.5 4.8 9.0 4.8 11.2 5.4 10.6 5.3 7.9 4.6
     Twice 4.3 1.8 5.2 2.0 4.6 1.6 5.0 1.6 4.6 1.6 5.3 1.2
     3 or 4 times 2.7 0.8 2.5 1.1 3.2 0.7 2.5 1.5 2.4 0.8 2.7 0.7
     5 or more times 3.2 0.4 2.6 0.6 1.9 0.6 2.7 0.7 2.6 0.5 3.4 1.0

Damaged property at
work on purpose?
     Not at all 91.4 99.0 90.1 99.0 91.0 98.3 90.7 98.3 89.6 98.4 89.7 97.1
     Once 3.8 0.7 4.8 0.7 4.2 1.2 4.3 0.9 5.4 1.1 4.0 1.9
     Twice 2.3 0.2 2.7 0.1 2.2 0.3 2.8 0.2 2.6 0.3 3.3 0.4
     3 or 4 times 1.1 (a) 1.1 0.2 1.5 0.1 1.0 0.4 0.8 0.1 1.7 0.3
     5 or more times 1.4 0.0 1.3 0.0 1.1 (a) 1.2 0.2 1.6 0.1 1.4 0.3

Been arrested and taken
to a police station?
     Not at all X X X X X X X X X X X X
     Once X X X X X X X X X X X X
     Twice X X X X X X X X X X X X
     3 or 4 times X X X X X X X X X X X X
     5 or more times X X X X X X X X X X X X

Note: See Note, table 3.35. Readers interested in responses to this question for 1975
through 1983 should consult previous editions of SOURCEBOOK. For survey methodology
and definitions of terms, see Appendix 7.

aLess than 0.05%.

Source: Lloyd D. Johnston, Jerald G. Bachman, and Patrick M. O'Malley, Monitoring the Fu-
ture  1985, pp. 99-101; 1987, pp. 103-105; 1989, pp. 103-105; 1991, pp. 106-109; 1993, pp.
107-110; 1995, pp. 108-110 (Ann Arbor, MI: Institute for Social Research, University of Michi-
gan); Jerald G. Bachman, Lloyd D. Johnston, and Patrick M. O'Malley, Monitoring the Future
1984, pp. 99-101; 1986, pp. 102-104; 1988, pp. 103-105; 1990, pp. 106-109; 1992, pp.
106-109; 1994, pp. 106-109 (Ann Arbor, MI: Institute for Social Research, University of Michi-
gan); and data provided by the Monitoring the Future Project, Survey Research Center, Lloyd
D. Johnston, Jerald G. Bachman, and Patrick M. O'Malley, Principal Investigators. Table
adapted by SOURCEBOOK staff. Reprinted by permission.



Class of 1990 Class of 1991 Class of 1992 Class of 1993 Class of 1994 Class of 1995 Class of 1996
Male

(N=1,338)
Female

(N=1,178)
Male

(N=1,280)
Female

(N=1,205)
Male

(N=1,276)
Female

(N=1,308)
Male

(N=1,294)
Female

(N=1,321)
Male

(N=1,208)
Female

(N=1,302)
Male

(N=1,238)
Female

(N=1,313)
Male

(N=1,142)
Female

(N=1,197)

63.1% 73.9% 60.4% 78.0% 62.5% 76.5% 62.4% 76.7% 63.9% 74.8% 64.3% 76.0% 63.1% 72.3%
14.3 11.9 14.7 8.7 14.2 11.3 15.1 11.5 12.7 10.4 12.8 10.8 14.3 11.4

6.9 6.1 7.6 7.2 8.6 5.0 6.1 5.1 8.2 6.0 6.7 5.0 6.8 6.7
6.3 4.1 7.7 2.9 6.6 3.8 7.1 3.0 6.2 4.1 7.0 4.4 5.1 5.3
9.4 3.9 9.7 3.3 8.1 3.4 9.4 3.6 9.0 4.7 9.2 3.9 10.7 4.3

91.5 95.6 91.7 96.1 91.5 96.6 91.2 96.2 91.6 97.3 93.4 97.0 92.6 97.4
4.4 2.3 3.8 2.9 4.0 2.0 4.3 1.7 3.7 2.1 3.6 1.7 3.1 1.5
1.6 1.8 1.8 0.4 1.9 0.8 1.7 1.3 2.3 0.4 1.5 0.5 1.6 0.8
1.1 0.1 1.5 0.4 1.1 0.3 1.4 0.4 1.2 0.1 0.6 0.5 1.7 (a)
1.4 0.2 1.2 0.3 1.4 0.2 1.4 0.4 1.2 0.1 0.9 0.3 1.0 0.3

88.7 98.3 89.4 98.3 90.4 98.0 87.5 97.9 90.3 98.3 91.9 97.7 90.6 99.1
6.4 1.0 5.6 1.1 4.6 1.4 5.9 0.7 4.5 1.2 4.1 1.3 4.6 0.8
2.4 0.4 2.0 0.4 1.9 0.2 2.1 1.0 2.0 0.1 1.9 0.5 2.9 0.0
1.0 0.1 1.1 0.1 1.7 0.3 2.3 0.1 1.3 0.3 1.0 0.2 0.5 0.0
1.5 0.2 1.9 0.1 1.4 0.1 2.2 0.3 1.8 (a) 1.1 0.3 1.4 0.0

68.3 81.8 69.3 82.7 68.7 79.6 65.9 82.5 67.8 82.6 70.4 82.9 71.0 81.6
13.0 7.8 12.8 8.7 12.4 11.8 13.9 9.4 13.0 8.9 12.4 9.1 12.1 9.1

8.2 7.1 7.5 6.0 9.4 4.4 8.2 5.4 9.5 4.0 8.2 4.0 8.7 5.2
6.0 2.3 4.9 1.3 5.0 2.4 5.2 1.7 5.4 2.8 4.4 1.9 4.4 2.6
4.4 1.0 5.6 1.3 4.5 1.8 6.8 0.9 4.3 1.6 4.6 2.1 3.8 1.5

96.5 99.3 96.4 99.4 95.3 99.1 94.1 99.1 94.7 99.2 96.3 98.8 95.1 99.1
1.9 0.5 1.6 0.5 2.6 0.6 2.4 0.4 2.6 0.5 2.4 0.6 2.6 0.6
1.0 0.0 0.7 0.0 0.7 0.2 1.1 0.4 1.1 (a) 0.5 0.1 1.0 0.2
0.3 0.1 0.3 0.0 0.6 0.1 1.0 0.1 1.0 0.1 0.4 0.2 0.3 (a)
0.4 0.1 1.0 0.1 0.8 (a) 1.3 0.0 0.5 0.2 0.4 0.3 0.9 0.1

81.7 92.3 81.2 93.5 79.7 91.5 77.7 92.8 78.9 92.6 78.6 92.6 79.4 92.5
7.8 4.6 8.7 4.1 10.0 5.2 8.6 4.3 8.8 4.5 9.1 4.1 9.6 4.8
5.5 2.0 4.5 1.4 5.1 2.0 6.2 1.9 5.6 1.5 4.8 1.7 4.5 1.4
2.6 0.6 2.0 0.4 1.4 0.8 3.3 0.7 3.3 0.9 4.3 1.1 3.1 1.0
2.4 0.5 3.6 0.5 3.7 0.5 4.2 0.3 3.4 0.5 3.2 0.5 3.3 0.3

89.2 98.1 89.2 98.2 90.5 97.8 89.5 98.0 90.7 98.0 89.8 97.6 89.6 98.2
5.0 0.7 4.9 1.1 4.0 1.2 4.4 1.2 3.7 0.9 5.6 1.0 5.1 1.4
2.9 0.7 2.1 0.2 1.9 0.6 2.6 0.4 2.6 0.5 1.9 0.6 1.3 0.3
1.2 0.1 1.4 0.2 1.7 0.3 1.4 0.3 1.4 0.4 1.0 0.3 1.5 0.1
1.6 0.3 2.4 0.3 1.9 0.1 2.1 0.1 1.6 0.3 1.7 0.4 2.4 0.1

X X X X X X 85.5 95.5 86.8 95.5 85.9 96.2 85.7 94.8
X X X X X X 8.2 3.3 7.1 3.6 8.8 2.9 7.3 3.9
X X X X X X 2.8 0.8 2.8 0.6 2.7 0.6 3.9 0.9
X X X X X X 2.4 0.2 1.8 0.2 1.3 0.2 1.5 0.3
X X X X X X 1.0 0.2 1.5 0.1 1.3 0.2 1.6 0.1


